



德州天衢新区发展规划公布

北至冀鲁省界,南至抬头寺镇、安德街道南边界,西至岔河,东至边临镇东边界



本报德州12月7日讯(记者 王金刚) 近日,经山东省政府同意,省发展改革委印发《德州天衢新区发展规划》,标志着山东省省级新区建设拉开大幕。

根据规划,德州天衢新区北至冀鲁省界,南至抬头寺镇、安德街道南边界,西至岔河,东至边临镇东边界,空间范围包括长河街道、宋官屯街道、安德街道、袁桥镇、赵虎镇、抬头寺镇、边临镇,规划面积417.68平方公里。

德州天衢新区定位对接京津冀协同发展先行区、鲁北智慧活力新城区、新能源新材料产业示范基地,重点发展新能源产业、新材料产业和电子信息产业,聚力打造“3大产业门类+16条细分赛道”的现代产业体系。

在功能布局上,德州天衢新区将构建“一轴、两翼、三组

团”的总体布局——一轴即串联以行政办公区为核心的政务文化中心、以德州高铁东站为核心的新区科创中心、以马颊岛生态园为核心的新区商务中心,打造西北—东南走向的产城融合发展主轴;两翼即以赵虎镇、边临镇为主体的东北发展翼,以抬头寺镇为主体的西南发展翼;三组团即以长河街道、宋官屯街道为主体的减河西发展组团,以袁桥镇、京津冀协同发展产业园和马颊岛生态园为主体的高铁新城组团和以陵城经济开发区为主体的陵城发展组团。

围绕功能布局,德州天衢新区起步区将重点实施园区智能化建设行动,产业招商突破行动,项目建设提速行动,智慧城市行动,投融资体系建设行动,城市品牌引爆行动等六大工程。

规划明确了省级新区“十

四五”时期的发展目标:到2025年,德州天衢新区地区生产总值突破650亿元,占全市的16%,增长率明显高于全市平均水平,常住人口突破50万人,城镇化率达到76%,绿色低碳、文化繁荣、智慧宜居的现代化城区基本建成。

在体制机制方面,规划提出德州天衢新区按照“一个平台、一个主体、一套班子、多块牌子”的体制架构,依法依规设置新区管委会,赋予省级新区更加充分的改革自主权。省发展改革委将会同省有关部门研究起草支持省级新区加快发展的政策措施,牵头对规划实施情况进行跟踪分析,适时开展现场推进会,总结工作经验,协调解决遇到的困难和问题,重大事项提交省级新区建设工作联席会议研究。

德州公交67路线正式运营

本报德州12月7日讯(记者 李梦晴 通讯员 董昌信) 12月7日,记者获悉,为进一步满足市民出行需求,提高公交出行分担率,德州市公共汽车公司将于12月7日开通公交67路。

67路由中邑公交停车场开往袁桥公交枢纽中心,线路走向:中邑公交停车场—双魏大道—新河东路—岳庄大街—国泰路—长河大道—德政路—康博大道—天衢东路—崇德三大道—袁桥公交枢纽中心。站点设置:中邑公交停车场、韩嘉木业、双魏大道双一路、华中华园、华海湾尚城、华海湾大厦、凉水井、新

河路广川大道、上海大众驭达4S店、太阳城学校、岳庄新村、翠湖庄园西门、国泰路长河大道、天元集团、会展中心、市政服务中心、市政服务中心东门、市体育中心、金华茶城西门、金华茶城北门、新城家园、经开区税务局、德州市烟草专卖局、天润和园、凯元热电厂北站、德州市高铁新区热力公司、袁桥公交枢纽中心。

首末班时间:中邑公交停车场首班6:30,末班18:30,袁桥公交枢纽中心首班6:30,末班18:30。望市民实时关注线路新开信息,或拨打公交服务电话0534-2321111进行咨询。

德州市新园农业科技示范园开园

本报德州12月7日讯(记者 李梦晴 通讯员 王双雪) 12月5日,德州市新园农业科技示范园开园。新园农业科技示范园由大刘庄村股份经济合作社投资兴建,坐落于德城区新华街道新园社区,德城区春晖路以南、双河大道以东、幸福大道以西。园区规划以兄弟干渠为中心,以东规划占地面积为500亩,计划投资1.4亿元,以西规划占地面积为330亩,计划投资9000万元。

示范园以优质大樱桃的种植为主导产业,以种植各种优质水果、蔬菜为辅。目前,项目已完成投资3000多万元,建设了高标准智能大棚2栋,温室大棚2栋,16栋大棚正在逐步完善。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:常学艺 组版:魏巍

拼搏 只为那句承诺

□ 李德锋

靠山村老秃山绿化投标会如期举行,破落的场院作为临时会场,各家出一名代表参加。

看到人已到齐,村主任清了清嗓:“乡亲们,咱们村是穷山村,都说靠山吃山,靠山村靠的是老秃山,比秃子头还干净,吃啥?山富才能民富,你们看谁有胆量把老秃山承包下。”

一听说治理老秃山,当真是群情激昂,这可是大家一直盼望的事情。可被问到由谁出头,却都三缄其口。谁都明白,老秃山是座荒山,兔子不拉屎的地方,因土壤贫瘠,历年植树均以失败告终。揽下这份苦差事,岂不是自找罪受吗?

一时间,气氛压抑。时间在一分分过去,依然无人响应,村主任有些焦急。就在大家以为竞拍要“流产”时,一个声音掷地铿锵:“我来!”话虽不多,力道千钧。大伙儿循声望去,原来是平日默不作声的老憨。就他?一个常年胃病,家境贫困的六旬老头,开什么玩笑?

望着众人疑惑的目光,老憨腰

杆一挺:“我发誓,不把荒山变绿,让乡亲们过上好日子,我老憨决不活着下山!”

“傻子!”底下有人窃窃私语,老憨也懒得理会。投标当场拍板,村主任露出会心的微笑。

回到家,顿时炸了锅,家人们一致反对,尤其是老伴:“全村三百多人,就你逞能!土埋半截的人了,身体又有病,图啥?”老憨依然不为所动。他是一个倔强的老头,吐口唾沫就是钉,一旦主意拿定,八头牛也拉不回。

第二天,他就背着行囊上山,找个避风的山洞,收拾一下,简陋的住处就有了。从此,山就成了他的家,夏天和蚊虫相伴,冬天与冰雪为伍,日晒风吹,过上野人一般的生活。

要植树,谈何容易。老秃山,山如其名,裸露的岩石比铁还硬。在这样的地质条件下挖树坑,难度可想而知,但勇者无畏。他左手钢钎右手铁锤,像个石匠一样凿着,磨起的血泡脱落成老茧。叮当声里,

日积月累,一个个树坑像星星一样缀满了山坡。

一波未平一波又起,新的麻烦摆在面前。坚硬的岩石如同钢板,固执地阻挡着树苗根系的生长。为了解决这个问题,老憨化身现代愚公,从数里外的山下一担担挑土。数年来,垫肩坏了一个又一个,鞋子烂了一双又一双,老憨的意志却坚定如初,越磨越刚。

可有些事情,并不是靠吃苦耐劳就能解决的。老憨太穷,根本没有大规模植树的财力。思前想后,他决定求助政府。了解详情,镇领导大为感动,积极出面联系银行,为他办理了无息贷款。当银行要他提供担保人时,他却犯了难,穷人穷命穷亲戚,思来想去也找不到有能力和胆量的合适人选。无奈,他向银行工作人员哀求:“我以人品作保还不行吗?”这明显不合手续,工作人员摇摇头,表示爱莫能助。关键时刻还是镇政府主动出面作保,棘手的问题迎刃而解。

此坎一过,接下来的事情顺利许多。当然,继续受累是免不了的,但对操劳已成习惯的老憨来说,实际上已算不得什么。反正力气是自己的,又不是没吃过苦受过罪。

数年如一日的坚持,老秃山绿化大见起色,幼苗初长,巨树参天。昔日的荒山野岭,焕发出盎然的生机。放眼望去,遍山苍翠,满目青黛,犹如撑起一把遮天的巨伞。置身其间,林荫密布,百鸟鸣唱,花香四溢,空气清新。那淙淙的泉水迈着欢快的脚步,一路蜿蜒,将人们带入一个充满诗情画意的世外桃源。

变了,一切全变了,变得那么美丽,那么丰腴,那么让人难以置信。这还是那个“衣不蔽体”的老秃山吗?

随着环境的改变,思路也开始创新,老憨在山上放养家禽,办起了时尚的农家乐,生意搞得风生水起。他不仅还完了当初的贷款,还为村里建了一些公益性投资项目,带动村民共同发家致富。贫穷落后的靠山村一改昔日颓废,成了远近闻名的脱贫样板。

就在幸福向他招手时,老憨却倒下了。由于常年劳累,加之缺乏及时治疗,原来的胃病发展到胃癌晚期,已是回天乏术。前来探望的乡亲络绎不绝,人人眼里都噙满了泪水。在他们心目中,原来的傻子,早已脱胎为缔造福音的天使,这就

是诚信的力量。

床前伺候的儿子心如刀绞,为辛苦操劳一辈子的父亲难受。老憨强忍病疼,勉强挤出一丝笑容:“孩子别难过,你爹这辈子最骄傲的资本就是诚信。我在乡亲们面前发过誓,死也要治理好老秃山。现在我就要离开了,所幸已兑现诺言。死后,你就把我埋在老秃山上,我要和亲手种下的树日夜守在一起。我死了,树就是我生命的延续……”

老憨走了,走得踏实,走得无悔。身后,他给家乡父老留下了一座丰茂的大山,这就是财富,既是物质的,也是精神的。

前人栽树,后人乘凉,受益的乡亲们感恩万分,更为他诚信的人品感动。为了表达敬意,大伙儿一商议,决定将老秃山改名为憨帽山,以此缅怀平凡而又伟大的老憨。

在他的墓碑上,刻着这样一行字:情系桑梓英灵在,诚实守信重诺人。

